

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Spisová značka: 8P/39/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3522201591
Dátum vydania rozhodnutia: 26. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vojteková Fejérová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2022:3522201591.2

Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o mal. S. Z. N., D.. W. XX.XX.XXXX, štátnu občianku X., H. N. X., W., A. G. XX, H..Č.. X. S. N., X. Z. XXX, dieťa rodičov matky P. N., D.. W. XX.XX.XXXX, V. P. Z. N., D.. W. XX.XX.XXXX, obaja rodičia sú štátni občania X., P. N. X., W., A. G. XX, o návrhu H. U., D.. W. XX.XX.XXXX, Š. P.L. X., H. N. W., A. G. XX, H..Č.. N. N., X. Z. XXX, na nariadenie neodkladného opatrenia takto

rozhodol:

Zrušuje sa neodkladné opatrenie nariadené Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č.k. XPPOm/X/XXXX-XX R. W. XX.XX.XXXX Z. účinnosťou odo dňa 27.05.2022.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom sa podaným návrhom domáhal zrušenia neodkladného opatrenia nariadeného Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č.k. 9PPOm/3/2022-11 zo dňa 08.04.2022, ktorým súd zveril maloletú S. N., D.. XX.XX.XXXX, do dočasnej starostlivosti H. U., D.. XX.XX.XXXX, ktorá bola zároveň ustanovená maloletej za opatrovníka. Dôvodom vydania neodkladného opatrenia bola skutočnosť, že maloletá s opatrovníčkou odišli na žiadosť rodičov maloletej Veroniky pred vojnovým konfliktom na Ukrajine, pričom im ubytovanie bolo poskytnuté v Slovenskej republike na adrese Brestovec, U Svitkov 430. Rodičia maloletej museli zostať v Ukrajine, pretože obaja pôsobia v ozbrojených zločkách. Dňa 10.05.2022 oznámila opatrovníčka, že dostala ponuku od jej zamestnávateľa v Ukrajine ísť pracovať do Španielska, ale s tým, že ubytovanie poskytnú len jej a jej maloletej dcére. Maloletú Veroniku si so sebou nemôže zobrať. Predpokladá, že by sa tak malo stať v priebehu júna 2022. Maloletá Veronika uviedla, že na Slovensku nechce zostať sama, nikoho iného tu nepozná, preto sa s rodičmi dohodla, že pôjde do Nemecka, kde majú jej rodičia známych. S rodičmi sa tiež dohodla, že ju do Nemecka odovzdá opatrovníčka osobne a rodičia pošlú písomné splnomocnenie. Dňa 20.05.2022 uviedla opatrovníčka, že si matka maloletej Veroniky vybavila dovolenku a povolenie krátkodobo opustiť územie Ukrajiny. Dohodli sa, že dňa 27.05.2022 v dopoludňajších hodinách pricestuje do Myjavy, prevezme si od opatrovníčky maloletú Veroniku a na ďalší deň vycestuje do Českej republiky. Dňa 23.05.2022 maloletá Veronika pri pohovore potvrdila, že mama pre ňu príde dňa 27.05.2022 na Myjavu autobusom a cez víkend by s ňou mala vycestovať do Nemecka, kde ju odovzdá rodinnej známej, ktorú maloletá tiež pozná. Matka maloletej sa potom musí vrátiť na Ukrajinu. Maloletá s týmto postupom súhlasí a súhlasí s tým aj otec maloletej, s ktorým o tom hovorila. Na základe skutočnosti, že dňa 27.05.2022 na Slovensko pricestuje matka maloletej Veroniky a prevezme si maloletú do svojej starostlivosti tak, aby ju nadväzne na to mohla osobne odovzdať do starostlivosti inej fyzickej osoby v zahraničí, nie je účelné, aby maloletá naďalej zostala v osobnej starostlivosti H. U.. Taktiež zastupovanie maloletej od 27.05.2022 môže byť v plnom rozsahu zabezpečené matkou maloletej. Konštatujeme, že od 27.05.2022 neodkladné opatrenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 9PPOm/3/2022-11 z 08.04.2022 nebude plniť účel, na ktorý bolo vydané.

2. Tunajší súd Uznesením č.k. 9PPOm/3/2022-11 zo dňa 08.04.2022 nariadil neodkladné opatrenie v znení: „O. S. Z. N. (??. ?. ?.), D.. W.Ň. XX.XX.XXXX, Š. P. X., H. N. X., W., A. G. XX, H..Č.. ubytovaná

S. N., X. Z. XXX, Z. W. R. W. Z. H. U., D.. W. XX.XX.XXXX, Š. P.L. X., H. N. W., A. G. XX, H..Č.. N. N., X. Z. XXX.

Súd ustanovuje maloletej S. Z. N. (? . ? . ? . ? .), D.. W.Ň. XX.XX.XXXX, za opatrovníka H. U., D.. W.V. XX.XX.XXXX, Š. P. X., H. N. W., A. G. XX, H..Č.. N. N., X. Z. XXX, ktorá je oprávnená a zároveň povinná vykonávať osobnú starostlivosť o dieťa, zastupovať ho namiesto rodičov pri úkonoch týkajúcich sa zdravotnej starostlivosti, pri úkonoch týkajúcich sa návštevy školského zariadenia, pri vybavovaní dokladu totožnosti a cestovného dokladu (ak dieťa takýto doklad nemá), pri vybavovaní dočasného útočiska maloletej - urobiť vyhlásenie za maloletú na policajnom útvare, pri vybavovaní úradných záležitostí v styku s verejnou a štátnou správou, pred súdmi, orgánmi štátnej správy, samosprávy, zdravotnými poisťovňami, ako aj pri preberaní poštových zásielok, a zároveň spravovať jej majetok. Ustanovenému opatrovníkovi sa ukladá povinnosť aspoň 30 dní vopred oznámiť Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom zmenu miesta pobytu a rozhodnutie opustiť územie Slovenskej republiky.“

V odôvodnení uznesenia sa uvádza, že po vypuknutí vojnového konfliktu na Ukrajine dňa 24.02.2022 sa maloletá dostala na územie Slovenskej republiky bez sprievodu svojho zákonného zástupcu. Známa rodičov maloletej a tiež samotnej maloletej je schopná a ochotná sa o maloletú osobne postarať a tiež vykonávať funkciu jej opatrovníka. S týmto súhlasí aj orgán sociálnoprávnej ochrany detí a podľa predloženého dokladu aj rodičia maloletej. Na území Slovenskej republiky sa nenachádza osoba, ktorá sa o maloletú mohla osobne starať a ktorá je oprávnená maloletú zastupovať a konať ako jej zákonný zástupca, v dôsledku čoho bola maloletá bezprostredne ohrozená na živote a zdraví, nakoľko jej na území Slovenskej republiky nemôže byť poskytovaná plnohodnotná zdravotná starostlivosť, vzdelanie a nie je spôsobilá vybaviť si nevyhnutné úradné záležitosti. V záujme zabezpečenia potrieb maloletej, ako aj ochrany jej práv, je nevyhnutné dočasne ju zveriť do starostlivosti vhodnej osoby a zároveň jej ustanoviť opatrovníka, ktorý bude riadne plniť funkciu jej zákonného zástupcu.

3. Podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

4. V predmetnom konaní bolo preukázané, že odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené neodkladné opatrenie Uznesením č.k. 9PPOm/3/2022-11 zo dňa 08.04.2022. Na strane H. U., ktorej bola maloletá Veronika zverená do osobnej starostlivosti došlo k zmene v tom, že má zabezpečenú prácu s ubytovaním v Španielsku, kde môže zobrať iba svoju dcéru, nie však maloletú Veroniku, takže by ďalej nemohla zabezpečovať starostlivosť o maloletú. Na základe tejto situácie, po vzájomnej dohode s matkou maloletej S., si matka maloletej vybavila dovolenku a osobne si príde prevziať maloletú z Ukrajiny dňa 27.05.2022 v dopoludňajších hodinách. Matka má v pláne maloletú následne odovzdať známym v Nemeckej republike, nechce, aby sa maloletá vrátila spať na Ukrajinu. Matka sa musí následne vrátiť na Ukrajinu, obidvaja rodičia maloletej musia zotrvať na Ukrajine, pretože pracujú v bezpečnostných zložkách. O uvedených skutočnostiach Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom predložil súdu Úradné záznamy z 10.05.2022, 20.05.2022 a 23.05.2022, obsahujúce vyjadrenia maloletej, H. U. a matky maloletej v uvedenom smere.

5. Za takéhoto skutkového stavu je súd toho názoru, že v súčasnosti došlo k zmene pomerov na strane H. U., odôvodňujúce zrušenie nariadeného neodkladného opatrenia podľa § 363 Civilného mimosporového poriadku.

6. Z vyššie uvedených dôvodov súd neodkladné opatrenie nariadené Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom č.k. 9PPOm/3/2022-11 zo dňa 08.04.2022 s účinnosťou odo dňa 27.05.2022 zrušil. Dňom 27.05.2022 bude maloletá Veronika odovzdaná do starostlivosti matky.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.